
 

 

                                                                                                                          

 
Procès-verbal des délibérations du conseil d’établissement 
Centre d’éducation des adultes des Draveurs 
Le lundi 21 février 2022 
 
 

PRÉSENCES    
Charlène  Bélisle Représentante du personnel de soutien Présente 
Véronique Bernier Représentante des groupes socio-économiques Absente 
Yves Blais Représentant des enseignants Présent 
Kelly Cabral-Botelho,  Élève du centre Présente 
Audrey Charest Directrice Présente 
Nathalie Doucet Représentante du personnel professionnel Absente 
Élianne Fonsca Représentante des groupes socio-économiques Présente 
Martin Gravel Représentant des entreprises Présent 
Réjean Lange Représentant des enseignants Présent 
Marc Pilote Directeur adjoint Absent 
Majida Aljoudi Élève du centre Présente 
Jacinthe Tissot Directrice adjointe Présent 
    
POSTE VACANT   
Représentant des entreprises  
    

1. Ouverture de l’assemblée et vérification du quorum; 
 
Ouverture de la rencontre à 16h04 
 

2.  Lecture et adoption de l’ordre du jour du 21 février 2022 
 
L’adoption de l’ordre du jour est proposée par Charlène Bélisle et approuvée par Yves Blais. 
 

3. Parole au public; 
 
Pas de public 

 
4. Adoption du procès-verbal de la séance du 29 novembre 2021 

 
 L’adoption du procès-verbal du 29 novembre 2021 est proposée par Réjean Lange et approuvée par               
Jacinthe Tissot. 

• Modifications :   
• Suivi :  

 

 

 

INITIALES DU PRÉSIDENT:       _____ 

PAGES : 5 

INITIALES DE LA DIRECTION : ______ 



 

 

 
5. Attestation des montants reçus pour les mesures protégées (Résolution);  

 
Voir le document déposé par la direction. 
 
La résolution de l’attestation des montants reçus pour les mesures protégées est proposée par Charlène 
Bélisle et approuvée par Yves Blais, acceptée à l’unanimité. 
 

6. Plan de lutte contre la violence et l’intimidation (Dépôt séance tenante) ;  
 
Document travaillé par l’équipe d’enseignement et l’équipe de direction.  
 
L’adoption du Plan de lutte contre la violence et l’intimidation est proposée par Réjean Lange et approuvée 
par Martin Gravel. 

 
7. Retour de consultation – Politique 56-13-01, Répartition des ressources financières aux unités 

administratives et aux comités;  
 
Voir le document déposé par la direction. 

 
8. Clientèle et suivi de la qualification et de la diplomation; 

Lors de la dernière rencontre, M. Blais avait une question concernant le portrait de la clientèle. Mme Charest 
nous présente un tableau qui dresse le portrait de la clientèle en fonction de la formation à distance, formation 
de soir et formation de jour pour l’édifice l’Escale ainsi que des différents programmes offerts à l’édifice 
Nouvel Horizon.  

L’âge moyen de notre clientèle est entre 23 et 25 ans à l’Escale et 23 ans à Nouvel Horizon.  

Depuis 2019-2020, il y a une baisse d’environ cent inscriptions pour l’édifice l’Escale. La diplomation au 
secteur jeune, le plein emploi et la pandémie peuvent expliquer cette diminution. À l’édifice Nouvel Horizon, 
la baisse est moins élevée. Malgré la baisse de clientèle, si la tendance se maintient, nous envisageons un 
plus grand nombre d’atteinte d’objectifs des élèves (DES et préalables aux études post-secondaires ou à la 
formation professionnelle) pour l’année 2021-2022. 

9. Formation obligatoire des nouveaux membres du CÉ - suivi; 

Tous ont suivi la formation à l’exception de Majida qui vient de commencer et Eliane qui n’avait pas le lien.  
 
Lien pour la formation :  
https://www.quebec.ca/education/prescolaire-primaire-et-secondaire/gouvernance-scolaire/conseil-
etablissement/formation-obligatoire/ 

 
 

10. Vie étudiante; 
 
Édifice Escale  
 

Janvier : 
 
*Jade Picard-Arias a été nominée comme vice-présidente du conseil étudiant à la fin janvier. 
 
*Nous avons repris les ‘’Bravos du mois’’ en janvier dernier. Isabelle a acheté des cartes-cadeaux de 
25$ de différents magasins afin de récompenser les élèves qui ont réussi des sigles (1 tirage de 3 
gagnants par mois). 

https://www.quebec.ca/education/prescolaire-primaire-et-secondaire/gouvernance-scolaire/conseil-etablissement/formation-obligatoire/
https://www.quebec.ca/education/prescolaire-primaire-et-secondaire/gouvernance-scolaire/conseil-etablissement/formation-obligatoire/


 

 

 
Février : 
 
*Semaine du 7 au 11 février : Précommandes pour la St-Valentin sur les heures du dîner. 
 
*St-Valentin : Courrier du cœur/amitié, toutou caché dans l’école, distribution de sucreries, on porte du 
rouge/rose/blanc et livraison de fleurs. 
 
*Journées de la persévérance scolaire : Accueil spécial avec les membres du personnel pour les élèves 
le matin du 15 février (ballons, petits cadeaux, musique, etc.) / on porte du vert / photo booth avec des 
mots positifs / pointe de pizza gratuite pour tous les élèves / conférence de Laurent Duvernay-Tardif / 
chocolats chauds gratuits / énigmes dans les corridors / bingo. 
 
*24 février en pm : Patinage au Lac Beauchamp. Une dizaine d’élèves de chaque édifice. 
 
Covoiturage. Activité gratuite pour tous les élèves. 
 
À venir en mars : 
 
*Pour les élèves de nos deux édifices, date à déterminer : Rencontre avec l’auteure (et enseignante au 
CEA) Vanessa Lacroix-Langlois. Grâce à l’aide de la Fondation du CSSD, nous aurons la chance 
d’acheter plusieurs de ses romans pour les remettre en cadeau aux élèves présents ainsi que quelques 
copies dans nos bibliothèques. 
 
*Atelier de ski de fond : 9 mars, 10h20 à 11h20 à l’édifice Nouvel-Horizon, mais inscriptions offertes aux 
élèves de nos deux édifices. En cas de mauvaise température ou par plaisir d’y retourner, le 16 mars est 
aussi réservé. Annulé 
 
*Gala valorisation et reconnaissance : Jeudi 17 mars (Escale : 13h30) 
 
En continu : 
 
*Photos de finissants : Isabelle s’occupe de prendre les photos des finissants directement à son bureau. 
 
*Café-In (2 matins par semaine) 
 
*Dîners pizza tous les mercredis. C’est TRÈS populaire. Isabelle commande 10 pizzas extra-larges 
chaque semaine. 
 
*Isabelle commence à penser à un bal de finissants possible pour juin… 
 
 

Édifice Nouvel Horizon 
 
 Novembre et Décembre 2021 :  
 

*Les mardis, mercredis et jeudis de 9h10 à 9h10, café du monde ouvert. 
 
*Club de Marche une fois par semaine, jours et heures changent chaque semaine. Moyenne une 
quinzaine d’étudiants ! 



 

 

 
*Conseil Étudiants. Chaque mercredi à 14h40 ! 

 
*Dîner Pizza, chaque jeudi ! 

 
02 Décembre :  
 
*Premier Gala Valorisation, Reconnaissance, via Teams. 

 
20 Décembre :  
 
*Activités de Noël : fabrication et distribution de biscuits de Noël fabrication par les TTS, concours de 
portes, distribution de douceurs sucrées, distribution de deux paniers de Noël + carte cadeaux ! 

 
Janvier, février 2022 :  
 
*Les mardis, mercredis et jeudis de 9h10 à 9h10, café du monde ouvert. 

 
*Conseil Étudiants. Chaque mercredi à 14h40 ! 

 
*Club de Marche trop froid ! 

 
*Dîner Pizza, chaque jeudi ! 

 
28 Janvier : 
 
*Bingo via Teams ! Toujours très apprécié. 

 
11 Février :  
 
*Jeux de société à la cafétéria, 17 étudiants. 

 
14 au 18 Février : 
 
*Fête de l’Amitié : Vente de chocolat, œillets, échange de messages ! 

 
*Semaine de la Persévérance Scolaire : Accueil avec musique, ballons, petits cadeaux, chocolats 
chauds, une pointe de pizza gratuite, énigmes sur les murs de l’école (prix à gagner). 

 
 
Activités à venir : 

 
*24 Février : patins à glace au Lac Beauchamp, Annulé 

 
*9 Mars : Initiation Ski de fond dans le parc LaBaie, 

 
*17 Mars : 2ème Gala Valorisation, Reconnaissance. 

 

 



 

 

11. Information de l’équipe de direction 

Ça va bien au centre, l’équipe travaille fort afin d’accompagner les élèves. Dernier blitz avant la semaine 
de relâche. L’exercice de révision budgétaire sera présenté plus tard puisque le CSSD est en attente de 
réponses du MÉQ en lien avec les dépenses reliées à la COVID ainsi que les dépenses engendrées par la 
signature des nouvelles conventions collectives.   

Jacinthe remercie l’ensemble l’équipe pour le dynamisme et la résilience de tous.  

12. Parole aux membres; 

M. Gravel souligne le dynamisme qui règne au centre malgré le contexte pandémique actuel.   

13. Points divers 

Aucun point 

14. Date de la prochaine rencontre : le lundi 25 avril 2022 à 16h 
 

15. Levée de l’assemblée; 

Levée de l’assemblée proposée par Yves Blais et secondée par Éliane Fonseca à 17h02. 
 


